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 Auction 161 B

Tuesday, 22. February 2022

6 p.m. 

MURANO GLASS

P R E V I E W:
T H E R ES I E N ST R.  60

Thursday	 17.02.	 10 a.m. - 6 p.m.
Friday 	 18.02.	 10 a.m. - 6 p.m.
Saturday 	 19.02.	 1 p.m. - 5 p.m.
Sunday 	 20.02.	 1 p.m. - 5 p.m.
Monday 	 21.02.	 10 a.m. - 6 p.m.

Q U I T T E N B A U M 
Kunstauk t ionen GmbH

Manging Director:� Askan Quittenbaum
Theresienstrasse 60 · D-80333 Munich
Phone� (+49) 89-27 37 02 10 
Fax� (+49) 89-27 37 02 122
E-Mail� info@quittenbaum.de
Opening Time:� Tuesday - Friday
� 3 p.m. - 6 p.m. 
� By appointment



240

241

2� QUITTENBAUM

237      

Fratelli Toso
Miniature 'Murrine' vase, c. 1905

H. 3.8 cm. Fused murrine in purple, ocher, and white.

Image online.

€ 150 - 250

238      

Fratelli Toso
5  'Murrine' vases with handle, c. 1905

H. 9.5-17 cm. Colorless glass with fused murrine in various 
colors.

Largest vase with chip to the lip. 

Image online.

€ 250 - 350

239      

Fratelli Toso
Small 'Murrine' jug, c. 1905

H. 11 cm. Colorless glass with fused murrine 
in various colors.

Image online.

€ 250 - 350

240      

Fratelli Toso
'Murrine' lampshade, c. 1905

H. 20 cm. Colorless glass with fused murrine 
in various colors.

€ 900 - 1.200

241      

Fratelli Toso (attr.)
'Fish' vase, c. 1905

H. 26 cm. Colorless, optically blown glass, 
surrounding thread in amber, ruby red base; 
Fin, mouth and pair of eyes colorless with 
gold foil.

€ 600 - 700
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242      

Vittorio Zecchin
'A bolle' vase, 1921-25

H. 14.5 cm. Execution: MVM Cappellin. Straw 
yellow glass with pricked air bubbles.

€ 1.600 - 1.800

243      

Vittorio Zecchin
'Soffiato' vase, 1921-25

Model no. 1946. H. 26 cm. Execution: Venini 
& C. Straw yellow glass. Marked on the bot-
tom: venini murano (acid stamp).

Exh. cat. Vittorio Zecchin, Le Stanze del Vet-
ro, Venice 2017, p. 268, no. 1946 (identical).

€ 2.000 - 2.400
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244      

Vittorio Zecchin
'Iridato' bowl, 1921-25

Model no. 851. H. 5.2 cm; Ø 11.8 cm. Execu-
tion: MVM Cappellin. Colorless glass with 
blue spiral thread, slightly iridescent. Not 
signed.

Exh. cat. Vittorio Zecchin, Le Stanze del 
Vetro, Venice 2017, p. 266.

€ 350 - 400

245      

Vittorio Zecchin
'Costolato' vase, 1921-26

H. 29 cm. Execution: Venini & C. or MVM 
Cappellin. Violet glass. Not signed.

€ 700 - 800

246      

Vittorio Zecchin
'Soffiato' handle vase, 1921-26

Model no. 1877 (Venini) or 5303 (Cappellin). 
H. 24 cm. Execution: Venini & C. or MVM 
Cappellin. Brown glass. Not signed.

Exh. cat. Vittorio Zecchin, Le Stanze del 
Vetro, Venice 2017, p. 142.

€ 300 - 400

247      

Vittorio Zecchin
'Costolato' bowl, 1921-26

Model no. 1487 (Venini) or 5001 (Cappellin). 
H. 19.5 cm; Ø 42 cm. Execution: Venini & C. 
or MVM Cappellin. Green glass. Not signed. 

Exh. cat. Vittorio Zecchin, Le Stanze del 
Vetro, Venice 2017, p. 361.

€ 400 - 600

248      

Vittorio Zecchin
'Soffiato' bowl, 1921/22

Model no. 1812. H. 13.2 cm. Execution: Venini 
& C. Pale violet glass. Unsigned. 

Exh. cat. Vittorio Zecchin, Le Stanze del 
Vetro, Venice 2017, p. 263, no. 1812. 

€ 700 - 800
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249      

Vittorio Zecchin (pres.)
'A bolle' vase, c. 1922

H. 13.2 cm. Execution: MVM Cappellin. 
Colorless glass with pricked air bubbles, lip 
and base with fused black thread. Marked 
on the bottom: MVM Cappellin Murano (acid 
stamp).

Exh. cat. Vittorio Zecchin, Le Stanze del 
Vetro, Venice 2017, p. 120f.

€ 700 - 800

250      

Vittorio Zecchin
'Costolato' bowl, 1925/26

Model no. 5057. H. 16 cm; Ø 28 cm. Execu-
tion: M.V.M. Cappellin. Straw yellow glass. 
Marked on the foot: MVM Cappellin Murano 
(acid stamp).

Exh.-cat. Vittorio Zecchin, Le Stanze del 
Vetro, Venice 2017, p. 327, no. 5057.

Image online.

€ 500 - 600
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251      

Murano
'Soffiato' vase, c. 1925

H. 18 cm. Blue glass.

€ 900 - 1.200

252      

Carlo Scarpa
'Trasparento' vase, 1926

Model no. 5680.  H. 17 cm. Execution: MVM Cappellin. Green 
glass. Marked on the bottom: MVM Cappellin Murano (acid 
stamp).

Exh. cat. M.V.M. Cappellin, Le Stanze del Vetro, Venice 2018, p. 
94/95.

€ 1.200 - 1.800

253      

Carlo Scarpa
'Filigrana a reticello' vase, 1927

Model no. 5699. H. 21 cm. Execution: M.V.M. Cappellin. Colorless 
glass, white reticello and regularly pierced air bubbles. Marked 
on the base: MVM Cappellin Murano (acid stamp).

Exh. cat. M.V.M. Cappellin, Le Stanze del Vetro, Venice 2018, p. 
164, no. 5699.

€ 2.200 - 2.800

254      

Carlo Scarpa
2 'Trasparento' bowls, c. 1927

H. 6.2 cm. Execution: MVM Cappellin. Straw-yellow glass, fused 
red rim. Marked: MVM Cappellin Murano (acid stamp).

Image online.

€ 350 - 450
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255      

Carlo Scarpa
'Trasparento' bowl, c. 1927

H. 9.7 cm. Execution: M.V.M. Cappellin. Straw 
yellow glass, rim and base edge with blue 
thread. Not signed. 

€ 1.400 - 1.600

256      

Napoleone Martinuzzi
'Trasparente' vase, c. 1927

Model no. 3148. H. 24 cm. Execution: Venini 
& C.; Distribution: Pauly & C. - Compagnia 
Venezia Murano. Emerald green glass, opti-
cally blown. Underside signed: venini italia 
(acid stamp); on the foot: VENEZIA MURANO 
COMPANY, with crown (acid stamp).

Exh. cat. Napoleone Martinuzzi, Le Stanze 
del Vetro, Venice 2013, p. 133, no. 3148; ibid. 
p. 95.

€ 900 - 1.200
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257      

Fratelli Toso
Vase, c. 1928

H. 31 cm. Salmon pink, ribbed, glass; base 
and handle in black.

Image online.

€ 500 - 700

258      

Fratelli Toso
Vase, c. 1928

H. 26 cm. Colorless, ribbed glass; Base and 
lip with fused blue threads, node and handle 
blue.

Image online.

€ 250 - 350

259      

Carlo Scarpa
2 flowering branches, 1929

Model no. 3172. H. 22.5 cm. Execution: MVM 
Cappellin. Colorless glass, blue applications, 
iridescent. Underside signed: MVM Cappellin 
Murano (acid stamp).

Both with losses and chips. 

Exh. cat. MVM Cappellin, Le Stanze del 
Vetro, Venice 2018, p. 412.

€ 600 - 700

260      

Murano
'Pulegoso' bowl with handle, c. 
1930

H. 5.5 cm; Ø 10 cm. Bubbly green glass, 
deep violet handle with fused gold foil.

Image online.

€ 400 - 600

261      

Murano
'Pulegoso' vase with handles, 1930

H. 25 cm. Bubbly dark olive green glass.

€ 700 - 800
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266      

Napoleone Martinuzzi 
'Pulegoso' bowl, c. 1930

Model no. 10502. H. 6.2 cm; Ø 15.5 cm. Execution: Venini & C. 
Bubbly green glass. Unsigned. 

Exh. cat. Napoleone Martinuzzi, Le Stanze del Vetro, Venice 
2013, p. 324, no. 10502.

Image online.

€ 280 - 340

262      

Murano
2 'A coste' vases, c. 1930

H. 34 cm. Colorless, vertically ribbed, glass, slightly iridescent.

€ 1.200 - 1.600

263      

Murano
'A coste' vase, c. 1930

H. 21.5 cm. Blue, vertically ribbed, glass.

Image online.

€ 90 - 120

264      

Murano
'Zanfirico' goblet, c. 1930

H. 25 cm. Webbed ribbons in white and violet, base with gold 
foil.

Image online.

€ 90 - 120

265      

Fratelli Toso (attr.) 
'Murrine' vase, c. 1930

H. 20 cm. Deep violet glass with applied metal foil, iridescent; 
fused murrine in various colors.

€ 500 - 700
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267      

Carlo Scarpa
'Trasparento' Vase, c. 1932/33

Model no. 11001. H. 34 cm. Pale green glass. Marked on the 
bottom: venini murano (acid stamp).

Cf. Exh. cat. Carlo Scarpa, Le Stanze del Vetro, Venice 2012, p. 
114, no. 11001.

€ 3.500 - 4.500
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268      

Tomaso Buzzi
'Alga' vase, 1933-35

Model no. 3570. H. 22 cm. Execution: Venini & C. Cased glass, 
colorless, white and blue with burst gold foil. Not signed.

Exh. cat. Tomaso Buzzi, Le Stanze del Vetro, Venice 2014, p. 283, 
no. 3570. 

€ 1.200 - 1.400

269      

Tomaso Buzzi; Vittorio Zecchin
Vase 'Laguna', a 1933

Model no. 1417. H. 13.5 cm. Execution: Venini & C. Cased glass, 
colorless, pink and opalescent white. Marked on the bottom: venini 
murano (acid stamp).

Exh. cat. Tomaso Buzzi, Le Stanze del Vetro, Venice 2014, p. 367, 
no. 1417.

€ 1.600 - 1.800

270      

Tomaso Buzzi
'Mezza filigrana' hen', c. 1933

Model no. 2591. H. 15.5 cm. Execution: Venini & C. Colorless glass 
with fused green threads, applied opalescent white glass. Marked 
on the side: venini murano (acid stamp).

Glued tail feather.

Exh. cat. Tomaso Buzzi, Le Stanze del Vetro, Venice 2014, p. 350, 
no. 2591.

€ 2.000 - 2.500
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271      

Vittorio Donà
'Mugnoni' vase, c. 1933

H. 40 cm. Execution: SAIAR Ferro Toso. Colorless glass with fused lenticular plates in violet, 
iridescent.

This model was exhibited at the 19th Venice Biennale in 1934. 

Marina Barovier, Attilia Dorigato, Rosa Barovier, Il Vetro di Murano alle Biennali 1895-1972, 
Milan 1995, p. 36, fig. top right.

€ 7.000 - 9.000
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272      

Napoleone Martinuzzi
Large 'Incamiciato' bowl, c. 1933

H. 13.5 cm; Ø 50 cm. Execution: Zecchin-Martinuzzi. Cased 
glass, colorless, white and purple; Foot with applied white 
threads.

€ 3.000 - 4.000

273      

Carlo Scarpa
'Mezza filigrana' vase, 1934-36

Model no. 3545. H. 17 cm. Execution: Venini & C. Colorless 
glass with fine brown spiral thread. Marked on the bottom: 
venini murano ITALIA (acid stamp).

Exh. cat. Carlo Scarpa, Le Stanze del Vetro, Venice 2012, p. 
155, no. 3545.

€ 2.400 - 2.800

274      

Carlo Scarpa
'Sommerso a bollicine' bowl, c. 1934

H. 5 cm; Ø 9.5 cm. Execution: Venini & C. Bubbly overlaid 
glass, colorless and red with burst gold foil. Marked: venini 
murano (acid stamp).

Image online.

€ 280 - 350
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275      

Ercole Barovier
'Laguna gemmata' vase, 1935/36

H. 36 cm. Execution: Barovier & Toso. Cased glass, colorless with 
green-blue oxide inclusions.

Cf. Marina Barovier, Art of the Barovier, Verona 1993, p. 130/131.

€ 5.000 - 6.000
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276      

Murano
'Pulegoso' vase, c. 1935

With two multiple corrugated handles. H. 35 
cm. Bubbly green glass. Handles with burst 
gold foil.

Slightly crooked.

€ 2.200 - 2.800

277      

Carlo Scarpa
'Trasparento' bowl, c. 1935

H. 11 cm; 38 x 25 cm. Execution: Venini & C. 
Overlaid glass, colorless and light violet. 
Marked on the bottom: venini murano MADE 
IN ITALY (acid stamp).

Image online.

€ 300 - 350

278      

Carlo Scarpa
'Corroso' bowl, 1936-38

H. 8.5 cm; Ø 26 cm. Execution: Venini & C. 
Cased glass, colorless and blue, frosted 
and slightly iridescent. Base signed: venini 
murano ars (acid stamp).

€ 3.000 - 4.000
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279      

Carlo Scarpa
'Corroso' vase, c. 1936

Model no. 4100. H. 30.5 cm. Execution: Venini & C. Cased glass, color-
less and green, frosted and slightly iridescent. Bottom signed: venini 
murano (acid stamp).

Exh. cat. Carlo Scarpa, Le Stanze del Vetro, Venice 2012, p. 214, model 
no. 4100.

€ 9.000 - 12.000
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280      

Flavio Poli
'A bullicante' vase, 1937

Model no. Z 2593. H. 26.5 cm. Execution: Seguso Vetri d'Arte. 
Thick-walled glass, encased gray layers with burst gold foil and 
pricked air bubbles.

Marc Heiremans, Seguso Vetri d'Arte, Stuttgart 2014, p. 80/8, 
also. p. 199.

€ 5.000 - 6.000

281      

A.Ve.M., Murano (attr.)
'A bolle' bowl, c. 1937/38

H. 9 cm; Ø 35.5 cm. Cased glass, colorless, straw yellow and 
opalescent red, pricked air bubbles. 

Image online.

€ 250 - 300

282      

Ercole Barovier
'A bolle' vase, c. 1937

H. 25 cm. Execution: Ferro Toso Barovier. Colorless glass with 
applied flowers in relief and pricked air bubbles.

€ 1.000 - 1.200

283      

Ercole Barovier
'A bolle' bowl, c. 1937

H. 8.5 cm; 16.5x16.5cm. Execution: Ferro Toso Barovier. 
Colorless glass with applied flowers in relief and pricked air 
bubbles.

Image online.

€ 350 - 450
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284      

Flavio Poli
'A bullicante' vase, c. 1937

H. 12.5 cm. Execution: Seguso Vetri d'Arte. Thick-walled 
glass, encased gray layer with pricked air bubbles.

Image online.

€ 500 - 600

285      

Ercole Barovier
'Crepuscolo' vase, 1938

H. 14 cm. Execution: Barovier & C. Cased glass, colorless 
with encased iron wool and bubble inclusions. Marked: 
Manufacturer's label on the bottom.

€ 600 - 700

286      

Carlo Scarpa
Confetti bowl, 1938

H. 6.5 cm. Execution: Venini & C. Colorless glass. Marked on 
the bottom: Matilde e Justo 1938 (acid stamp).

Image online.

€ 200 - 300

287      

Flavio Poli
'Cactus pulegoso', c. 1938

Cactus in flower pot. H. 29.5 cm. Execution: Seguso Vetri 
d'Arte. Bubbly bottle green glass, iridescent.

€ 2.500 - 3.500
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288      

Flavio Poli
'A bullicante' vase, 1939

Model no. 7133. H. 16 cm. Execution: Seguso 
Vetri d'Arte. Cased glass, colorless and red 
with air bubbles and burst gold foil.

Cf. Marc Heiremans, Seguso Vetri d'Arte, 
Stuttgart 2014, p. 99, no. 7133.

Image online.

€ 300 - 350

289      

Flavio Poli
'Cristallo ottico' vase, c. 1939

H. 25 cm. Execution: Seguso Vetri d'Arte. 
Colorless glass, spirally ribbed. 

Cf. Marc Heiremans, Seguso Vetri d'Arte, 
Stuttgart 2014, p. 233, no. 072.

€ 900 - 1.200

290      

Ercole Barovier
'Lenti' bowl, 1940

H. 8.5 cm; Ø 36 cm. Execution: Barovier & 
Toso. Colorless glass, bowl ribbed vertically 
with bubble inclusions, base with blue pow-
der inclusions, gold foil and applied nubs. 
Marked: remains of a manufacturer's label.

Cf. Attilia Dorigato, Ercole Barovier 1889-
1974, Venice 1989, p. 69, no. 56.

€ 600 - 800

291      

Ercole Barovier
'Rugiadoso' bowl, 1940

H. 9.5 cm; 23x24cm. Execution: Barovier & 
Toso. Colorless glass, with crushed glass and 
gold foil on the inside, iridescent. Marked 
on the bottom: barovier - toso murano (acid 
stamp).

€ 900 - 1.200

292      

Ercole Barovier
Mirror, c. 1940

Ø 38 cm. Execution: Barovier & Toso. Brown 
glass, frame and stand in brass, wooden 
panel. Marked: BAROVIER TOSO MURANO 
(embossed).

€ 800 - 900
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293      

Murano
Centerpiece, c. 1940

H. 18 cm; Ø 29.5 cm. Red glass, node, applied threads 
and nubs colorless with gold foil.

Image online.

€ 220 - 280

294      

Flavio Poli
2 flacons, c. 1940

H. 20-21 cm. Execution: Seguso Vetri d'Arte. Colorless 
glass, iridescent; metal mounting.

Image online.

€ 400 - 600

295      

Flavio Poli
'Pulegoso oro' vase, c. 1940

H. 34 cm. Execution: Seguso Vetri d'Arte. Cased glass, 
colorless and rose-red, encased air bubbles and burst 
gold foil.

Cf. Marc Heiremans, Seguso Vetri d'Arte, Stuttgart 
2014, p. 240 (decor).

€ 1.000 - 1.200

296      

Flavio Poli
'Verde nord' vase with handles, 1942

Model no. 7511. H. 20 cm. Execution: Seguso Vetri 
d'Arte. Green glass.

Marc Heiremans, Seguso Vetri d'Arte, Stuttgart 2014, 
p. 208.

Image online.

€ 400 - 500

297      

Flavio Poli
'A coste' vase, c. 1942

H. 33.5 cm. Execution: Seguso Vetri d'Arte. Colorless 
glass with encased gold foil.

Marc Heiremans, Seguso Vetri d'Arte, Stuttgart 2014, 
p. 111, model no. 7538.

Image online.

€ 300 - 350

298      

Flavio Poli
'A costolato' vase, c. 1942

H. 14.5 cm. Execution: Seguso Vetri d'Arte. Overlaid 
glass, colorless, violet/yellow.

Image online.

€ 300 - 350
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303      

Fulvio Bianconi
'Fazzoletto corroso' vase, c. 
1949/50

H. 22 cm. Execution: Venini & C. Colorless 
glass, frosted surface. Bottom signed: venini 
murano ITALIA (acid stamp). 

€ 550 - 650

304      

Venini & C.
Vase and bowl, c. 1950

Vase, H. 20 cm; bowl: H. 12 cm; Ø 25 cm. 
Colorless glass, white spirals, gold foil to the 
ball feet. Foot of vase signed: venini murano 
ITALIA (acid stamp). 

Image online.

€ 320 - 380

305      

Fulvio Bianconi
'Zanfirico' vase, c. 1950

Model no. 4258. Execution: Venini & C. Fused 
ribbons of colorless glass with white spiral. 
Bottom signed: venini murano ITALIA (acid 
stamp). 

Cf. exh. cat. Paolo Venini, Le Stanze del 
Vetro, Venice 2016, p. 105. 

€ 1.400 - 1.600

300      

Fulvio Bianconi
2 'Fazzoletto' vases, 1949/50

H. 10-12 cm. Execution: Venini & C. Green or 
red glass, slightly iridescent. Each signed: 
venini murano ITALIA (acid stamp).

Image online.

€ 400 - 500

301      

Fulvio Bianconi
2 'Fazzoletto' vases, 1949/50

H. 8-10 cm. Execution: Venini & C. Yellow or 
red glass. Each signed: venini murano ITALIA 
(acid stamp).

Image online.

€ 350 - 450

302      

Gio Ponti
Decanter with stopper, 1949/50

Model no. 4493. H. 38.5 cm. Execution: 
Venini & C. Cased glass, ribbons in white 
and pink. Signed: venini murano ITALIA (acid 
stamp).

Exh. cat. Paolo Venini, Le Stanze del Vetro, 
Venice 2016, p. 398.

€ 900 - 1.200

299      

Gio Ponti
'A fasce' tumbler, 1946/47

H. 8 cm. Execution: Venini & C. Multi-colored 
glass ribbons fused together. Unsigned. 

Image online.

€ 200 - 300
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306      

Fulvio Bianconi
'Pezzato' vase, c. 1950

H. 34.5 cm. Execution: Venini & C. Colorless glass 
with fused plates of green, blue, white and deep vio-
let glass as well as overlaid glass, green and white or 
blue and white. Signed on the bottom: venini murano 
ITALIA (acid stamp); Manufacturer's paper label. 

Exh. cat. Fulvio Bianconi, Le Stanze del Vetro, Venice 
2015, p. 181, No. 4319.

€ 8.000 - 9.000
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307      

Venini & C.
'A bolle' vase, 1950s

H. 24 cm. Green glass, pricked air bubbles. Bottom signed: 
venini murano ITALIA (acid stamp). 

€ 1.000 - 1.400

308      

Venini & C.
'A bolle' vase, 1950s

H. 14 cm. Green glass, pricked air bubbles. Bottom signed: 
venini murano ITALIA (acid stamp). 

Image online.

€ 220 - 280

309      

Venini & C.
'Incamicato' jar, 1950s

H. 31 cm. Cased glass, colorless white and red. Bottom 
marked: Manufacturer's label. 

€ 1.600 - 1.800

310      

Tomaso Buzzi (after)
'Incamiciato' bowl, 1950s

H. 8 cm; Ø 25.5 cm. Execution: Venini & C. Cased glass, 
colorless, white and blue. Bottom signed: venini murano 
ITALIA (acid stamp). 

€ 1.600 - 1.800
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311      

Tomaso Buzzi (after)
'Incamiciato' vase, 1950s

H. 15 cm. Execution: Venini & C. Cased glass, colorless, white 
and green. Bottom signed: venini murano ITALIA (acid stamp). 

€ 1.000 - 1.400

312      

Venini & C.
2 bowls, 1950s

H. 14 cm. Cased glass, colorless and deep purple or pink. Base 
signed: venini murano ITALIA (acid stamp). 

€ 900 - 1.200

313      

Tomaso Buzzi (after)
2 'Incamiciato' vases, 1950s

H. 35.5-36.5 cm. Execution: Venini & C. Cased glass, color-
less and opalescent light amber, base amber. Bottom signed: 
venini murano ITALIA (acid stamp). 

Cf. exh. cat. Tomaso Buzzi, Le Stanze del Vetro, Venice 2014, p. 
212, no. 3314 (very similar shape). 

€ 1.600 - 2.200

314      

Paolo Venini
Obelisk, 1952

Model no. 4261. H. 36.5 cm. Execution: Venini & C. Blue glass. 
Signed: venini italia (engraved). 

Image online.

€ 250 - 300
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315      

Fulvio Bianconi
'A spicchi' vase, 1953-57

H. 21 cm. Execution: Venini & C. Colorless glass, with fused ribbons 
in violet, gray and azure blue. Bottom signed: venini murano ITALIA 
(acid stamp); distribution label: Caliari Venini Torino.

Cf. Ex.-cat. Fulvio Bianconi, Le Stanze del Vetro, Venice 2015, p. 
295ff.

€ 5.500 - 6.500
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316      

Fulvio Bianconi
'A fasce di colore' vase, c. 1953

Model no. 1522. H. 40 cm. Cased glass, colorless 
with applied ribbons in yellow and blue. Base 
signed: venini murano ITALIA (acid stamp). 

Exh. cat. Fulvio Bianconi, Le Stanze del Vetro, Venice 
2015, p. 261, no. 1522.

€ 9.000 - 12.000
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317      

Fulvio Bianconi
'A fasce' bowl, c. 1953

H. 6.4 cm; Ø 12 cm. Execution: Venini & C. Cased glass, colorless, 
green and blue fused ribbons. Bottom signed: venini murano ITALIA 
(acid stamp). 

Image online.

€ 400 - 500

318      

Fulvio Bianconi
'A fasce verticale' bottle and stopper, c. 1955

H. 30 cm. Execution: Venini & C. Colorless glass, fused ribbons in 
green and blue. Bottom signed: venini murano ITALIA (acid stamp). 

€ 1.000 - 1.400
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Murano Glass // 22. February 2022� 29

319      

Fulvio Bianconi
Unicum vase, 1952

H. 22.5 cm. Colorless glass, fused large murrine, blue, red 
and green threads. Bottom signed: FULVIO BIANCONI 1952 
(engraved). 

€ 1.400 - 1.800

320      

Fulvio Bianconi
Unicum vase, c. 1960

H. 27 cm. Colorless glass, fused concentric rings, purple, 
yellow, red and white. Bottom signed: F. Bianconi (en-
graved). 

€ 1.400 - 1.600
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321      

Paolo Venini
'Inciso' vase, 1956

Model no. 4808. H. 34 cm. Execution: Venini & C. Cased glass, 
colorless and turquoise, horizontal line cut. Bottom signed: 
venini murano ITALIA (acid stamp), manufacturer's label. 

€ 1.500 - 1.800

322      

Paolo Venini
'A fasce verticale' vase, 1956

Model no. 4496. H. 49 cm. Execution: Venini & C. Colorless 
glass, fused ribbons, straw yellow and gray. Bottom signed: 
venini murano ITALIA (acid stamp). 

Exh. cat. Paolo Venini, Le Stanze del Vetro, Venice 2016, no. 
4496. 

€ 1.600 - 2.000

323      

Paolo Venini
'Inciso' vase, 1956

Model no. 4810. H. 30.7 cm. Execution: Venini &. C. Glass, 
colorless, blue and purple, surface line cut. Bottom signed: ven-
ini murano ITALY (round acid stamp). 

€ 1.600 - 1.800
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324      

Paolo Venini
'Inciso' bottle and stopper, 1956/57

Model no. 4589. H. 21 cm. Execution: Venini & C., 1990.  
Cased glass, colorless and blue, horizontal line cut. Bottom  
signed: venini murano ITALIA (acid stamp). 

€ 1.000 - 1.200

325      

Paolo Venini
'Inciso' bottle and stopper, 1956/57

Model no. 4585. H. 19 cm. Execution: Venini & C. Cased glass,  
colorless, green/brown and yellow. Surface line cut. Bottom  
signed: venini murano ITALIA (acid stamp). 

€ 1.000 - 1.200

326      

Paolo Venini
'Inciso' bottle and stopper, 1956/57

Model no. 4585. H. 19.5 cm. Execution: Venini & C. Cased glass, 
colorless, orange and yellow. Surface line cut. Bottom signed: 
venini murano ITALIA (acid stamp). 

€ 1.400 - 1.600

327      

Paolo Venini
'Inciso' bottle and stopper, c. 1956

Model no. 4588. H. 26.5 cm. Execution: Venini & C. Cased glass, 
colorless and light green. Surface line cut. Bottom signed: venini 
murano ITALIA (acid stamp). 

€ 1.000 - 1.200



328

32� QUITTENBAUM

328      

Tobia Scarpa
'Battuto' bowl, 1959/60

H. 13 cm; Ø 29 cm. Execution: Venini & C. Cased glass, colorless 
and steel blue. Wheel carved, textured surface. Signed: venini 
murano ITALIA (acid stamp).

Exh. cat. Paolo Venini, Le Stanze del Vetro, Venice 2016, p. 501, 
no. 8505.

€ 1.500 - 1.800

329      

Toni Zuccheri
'Giada' bowl, c. 1964

H. 5 cm, 11 x 11 cm. Execution: Venini & C. Cased glass, colorless 
and blue, encased copper wire. Bottom signed: venini murano 
ITALIA (acid stamp), manufacturer's label. 

Image online.

€ 120 - 180

330      

Tapio Wirkkala
'Pianissimo' vase, 1966

H. 16 cm. Execution: Venini & C. 'Incalmo' technique, fused glass 
in purple, red and gray. Bottom marked: Manufacturer's paper 
label. 

Exh. cat. Tapio Wirkkala - eye, hand and thought, Museum of 
Art and Design Helsinki, Porvoo 2000, p. 333. 

€ 900 - 1.200

331      

Tapio Wirkkala
'Lapponi' vase, 1966

H. 24.5 cm. Execution: Venini & c. Fused glass, gray and red. 
Bottom signed: venini italia tw (engraved). 

Exh. cat. Tapio Wirkkala - eye, hand and thought, Museum of Art 
and Design Helsinki, Porvoo 2000, p. 332. 

€ 1.200 - 1.400

332      

Ludovico Diaz de Santillana
Vase for Pierre Cardin, 1968-70

H. 19 cm. Execution: Venini & C. Cased glass, colorless and gray, 
green clovers applied. Wall signed: Pierre Cardin (engraved). 

Image online.

€ 250 - 300

333      

Owe Thorssen; Birgitta Karlsson
'Merletto' bowl, 1972

H. 16 cm; Ø 29 cm. Execution: Venini & C. Colorless glass, opaque 
white fusions. Bottom signed: venini italia. 

€ 900 - 1.200

334      

Laura Diaz de Santillana
Decorative 'Estate' plate, 1976

Ø 37.2 cm. Execution: Venini & C. Cased glass, colorless and red, 
matt-cut. In the center large murrine, clear, green and opaque 
orange. Bottom signed: venini italia 81 3/100 (engraved), manu-
facturer's label. 

€ 900 - 1.200
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335      

Tapio Wirkkala
2 'Filigrana' bottles with stopper, 1981/82

Model no. 533. H. 18-23 cm. Execution: Venini & C. Colorless 
glass, white threads, stopper colorless. Each signed: venini tw 88 
(engraved); tall vase with manufacturer's label. 

Exh. cat. Tapio Wirkkala, Museum of Art and Design Helsinki, 
Porvoo 2000, p. 335. 

Image online.

€ 500 - 700
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336      

Venini & C., Murano
'A canne' vase, 1984

H. 28.5 cm, Colorless glass, applied threads 
in azure blue and gray. Signed: venini italia 
84 (engraved), manufacturer's label. 

€ 800 - 900

337      

Mary Ann 'Toots' Zynsky
'Folto' vase, 1984

H. 26.5 cm. Execution: Venini & C., 1989. 
Cased glass, colorless, blue and light purple, 
applied green threads. Signed: Zynsky x 
venini 89 (engraved); manufacturer's label. 

€ 1.000 - 1.200

338      

Carlo Scarpa (after)
'Cinesi' urn, 1988

H. 25 cm. Execution: Venini & C. Cased 
glass, colorless and seal red. Signed: Venini 
88 (engraved); manufacturer's label. 

€ 800 - 900
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339      

Gianni Versace
'Pezzato' vase, 1997

H. 24.5 cm. Execution: Venini & C. Colorless 
glass, fused multicolored platelets. Bottom 
signed: venini 97 Gianni Versace; manufac-
turer's label. 

€ 900 - 1.200

340      

Venini & C.
Vase, c. 2000

H. 16 cm. Cased glass, colorless and opaque 
red, fused ribbon of platelets, red, purple 
and white. Surface cut. Bottom signed: ven-
ini (...) (engraved); manufacturer's label. 

Image online.

€ 500 - 600

341      

Fulvio Bianconi
'Pappagallo', 1953

H. 25.5 cm. Execution: Venini & C., 2000s. 
Cased glass, colorless and white, combed 
multicolored threads, comb, beak and claws 
yellow. Base with white reticello. Signed: 
venini Fulvio Bianconi (engraved). 

€ 1.400 - 1.600

342      

Gio Ponti (after)
'A canne' vase, 2001

H. 22.5 cm. Execution: Venini & C. Colorless 
glass, green and red ribbons. Bottom signed: 
venini 2001 (engraved); manufacturer's 
label. 

€ 900 - 1.200

343      

Fulvio Bianconi (after)
'Pezzato' vase, 2002

H. 22.5 cm. Execution: Venini & C. Fused 
platelets, azure blue, pink and gray glass. 
Bottom signed: Venini 2002 Fulvio Bianconi 
(engraved). 

€ 1.000 - 1.200
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344      

Ercole Barovier
Bowl, c. 1950

H. 15 cm, 27 x 19.5 cm. Colorless glass, fused burst gold foil. 

€ 900 - 1.200

345      

Barovier & Toso
Jar, 1950s

H. 30 cm. Cased glass, colorless and amber, encased brown 
spots. 

Image online.

€ 300 - 400

346      

Ercole Barovier
'Barbarico' vase, c. 1951

H. 24 cm. Execution: Barovier & Toso. Colorless glass, fused 
black/blue oxides, slightly iridescent.

Cf. Marina Barovier, Art of the Barovier, Verona 1993, p. 159.

€ 2.000 - 2.500

347      

Ercole Barovier
'Barbarico' vase, c. 1951

H. 11.5 cm; L. 30.5 cm. Execution: Barovier & Toso. Colorless 
glass, fused black/blue oxides, slightly iridescent. 

Cf. Marina Barovier, Art of the Barovier, Verona 1993, p. 159. 

€ 1.200 - 1.600
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348      

Ercole Barovier
'Aborigeno' bottle, 1954

H. 23 cm. Execution: Barovier & Toso. Cased glass, colorless, 
encased fused oxides, claret red and green/gray. 

€ 700 - 800

349      

Ercole Barovier
'Porpora' bowl, 1955

H. 5 cm; Ø 21.5 cm. Cased glass, colorless, burst gold foil on 
purple background. Signed: barovier & toso murano (en-
graved).  

Image online.

€ 350 - 450

350      

Ercole Barovier 
'Pezzati' bowl, 1956

H. 8.3 cm; 16.5 x 13.5 cm. Execution: Barovier & Toso. Colorless 
glass, fused platelets, blue, purple, red, green and opalescent 
white. 

Cf. Marina Barovier, Art of the Barovier, Verona 1993, p. 171, 
no. 144. 

€ 600 - 700
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351      

Ercole Barovier
'Tessere ambra' vase, 1956

H. 17 cm. Execution: Barovier & Toso. Colorless glass with fused, 
rectangular glass plates in ocher brown and opal white with metal 
oxides, bordered in dark purple. Signed on the bottom: Barovier 
(diamond cut).

€ 4.500 - 5.500
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352      

Ercole Barovier
'Tessere ambra' vase, 1956

H. 19 cm. Execution: Barovier & Toso. Colorless glass, fused 
rectangular glass platelets, ocher and opal white, metal oxides, 
dark purple borders. Bottom signed: barovier & toso murano 
(engraved). 

€ 3.000 - 4.000

353      

Ercole Barovier
'Parabolico' bowl, 1957

H. 6.5 cm; Ø 20.5 cm. Execution: Barovier & Toso. Colorless 
glass, fused rectangular platelets, green/gray and opal white 
with deep purple contours. Signed: Barovier & Toso Murano 
(engraved).

€ 600 - 700
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357      

Ercole Barovier 
'Efeso' vase, 1957

H. 21.5 cm. Execution: Barovier & Toso. Cased glass, colorless, 
encased green metal oxides and air bubbles.

Image online.

€ 500 - 700

358      

Ercole Barovier
'A spina' bowl, 1958

H. 10.5 cm; Ø 29 cm. Execution: Barovier & Toso. Colorless 
glass with fused platelets in a herringbone pattern in opales-
cent white and violet glass, with a dark violet frame.

Cf. Attilia Dorigato, Ercole Barovier 1889-1974, Milan 1989, p. 
105.

€ 2.500 - 3.500

354      

Ercole Barovier
'Efeso' vse, 1957

H. 29.5 cm. Execution: Barovier & Toso. Cased glass, colorless, 
encased blue metallic oxides and air bubbles. 

Image online.

€ 350 - 450

355      

Ercole Barovier
'Efeso' jug, 1957

H. 27 cm. Execution: Barovier & Toso. Cased glass, colorless, 
encased blue metallic oxides and air bubbles. 

Image online.

€ 400 - 500

356      

Ercole Barovier
'Efeso' bowl, 1957

H. 4.5 cm; Ø 18 cm. Execution: Barovier & Toso. Cased glass, 
colorless, encased blue metallic oxides and air bubbles. Bottom 
signed: barovier & toso murano (engraved). 

Image online.

€ 250 - 300
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359      

Ercole Barovier
Lamp base, c. 1960

H. 40 cm. Execution: Barovier & Toso. Color-
less glass, fused gold foil. 

Image online.

€ 350 - 450

360      

Ercole Barovier
'Intarsio' bowl, 1961-63

H. 6 cm; 24 x 20 cm. Execution: Barovier & 
Toso. Colorless glass, fused triangles, gray 
and red. 

€ 900 - 1.200

361      

Toni Zuccheri
Vase, c. 1980

H. 32 cm. Execution: Barovier & Toso. Color-
less glass, 4 handles with fused purple rib-
bons; burst gold foil. Bottom signed: barovier 
& toso murano (engraved). 

€ 900 - 1.200
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364      

Daniela Puppa
'Clessaldra' vase, 1995

H. 31.5 cm. Execution: Barovier & Toso. Cased glass, orange, 
fused blue ribbon. Marked: Manufacturer's labels (2x), 
Barovier & Toso murano (engraved). 

Image online.

€ 300 - 400

365      

Flavio Poli
'Sommerso blu rubino' vase, c. 1954

H. 26.5 cm. Execution: Seguso Vetri d'Arte. Cased glass, 
colorless, red and blue. 

Image online.

€ 250 - 300

362      

Sergio Calatroni
2 'Truman Capote' vases, 1990s

H. 27 cm. Execution: Barovier & Toso. Cased 
glass, orange/yellow or blue/auburn. 
Marked: Manufacturer's label (2x), Barovier 
& Toso murano (engraved). 

€ 700 - 900

363      

Roberto Caddeo
'Anturio' vase, 1992

H. 32.8 cm. Execution: Barovier & Toso. 
Cased glass, green, opal white and red. 
Marked: Manufacturer's label (2x), Barovier 
& Toso murano (engraved). 

Image online.

€ 500 - 700

366      

Flavio Poli
'Sommerso blu rubino' vase, c. 1954

H. 38 cm. Execution: Seguso Vetri d'Arte. Cased glass, colorless, 
blue and red. 

€ 600 - 700

367      

Flavio Poli
'Sommerso costolato' vase, c. 1955

H. 17.5 cm. Execution: Seguso Vetri d'Arte. Cased glass, colorless, 
blue and purple, ribbed. Bottom signed: Venezia Murano. MADE 
IN ITALY (distributor's label). 

Image online.

€ 180 - 220
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368      

Flavio Poli
'Sommerso' bowl, c. 1955

H. 7 cm; L. 25.5 cm. Execution: Seguso Vetri d'Arte. Cased 
glass, colorless and moss green. 

Image online.

€ 120 - 160

369      

Flavio Poli
'Opala fascia giallo bordo nero' bowl, c. 1955

Model no. 11042. H. 8 cm; Ø 16 cm. Execution: Seguso Vetri 
d'Arte. Cased glass, colorless and white, fused ribbon, yellow, 
bordered purple, burst gold foil. 

Marc Heiremans, Seguso Vetri d'Arte, Stuttgart 2014, p. 269.

€ 550 - 650

370      

Flavio Poli
Nero opala' vase, c. 1956

H. 43 cm. Execution: Seguso Vetri d'Arte. Cased glass, color-
less, deep purple and opalescent. 

Marc Heiremans, Seguso Vetri d'Arte, Stuttgart 2014, p. 277. 

€ 1.200 - 1.600
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371      

Flavio Poli
'Sommerso blu rubino' vase, 1957

Model no. 11621. H. 26 cm. Execution: Seguso Vetri d'Arte. 
Cased glass, colorless, ruby red and blue. 

Marc Heiremans, Seguso Vetri d'Arte, Stuttgart 2014, p. 142.

€ 900 - 1.200

372      

Flavio Poli
'Sommerso giallo topazio brusciato' bowl, 1957

H. 12.5 cm; L. 19 cm. Execution: Seguso Vetri d'Arte. Cased 
glass, colorless, yellow and amber. 

Marc Heiremans, Seguso Vetri d'Arte, Stuttgart 2014, p. 143. 

€ 550 - 650

373      

Flavio Poli
'Sommerso giallo topazio brusciato' vase, 1957

Model no. 11795. H. 21.5 cm. Execution: Seguso Vetri d'Arte. 
Cased glass, colorless and amber. 

Marc Heiremans, Seguso Vetri d'Arte, Stuttgart 2014, p. 145. 

€ 550 - 650

374      

Flavio Poli
'Sommerso giallo topazio brusciato' vase, c. 1957

H. 28.5 cm. Execution: Seguso Vetri d'Arte. Cased glass, color-
less, yellow and amber. 

€ 550 - 650

375      

Flavio Poli
'Sommerso verde giallo' vase, 1957

Model no. 11638. H. 26 cm. Execution: Seguso Vetri d'Arte. 
Cased glass, colorless, green and yellow. 

Marc Heiremans, Seguso Vetri d'Arte, Stuttgart 2014, p. 143.

€ 700 - 900

Photo: 117786.jpg
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378      

Flavio Poli
'Sommerso corroso' vase, c. 1957

H. 25.5 cm. Execution: Seguso Vetri d'Arte. 
Cased glass, colorless and straw yellow, 
surface etched. 

€ 600 - 700

376      

Flavio Poli
'Sommerso' vase, c. 1957

H. 28 cm; Ø 13 cm. Execution: Seguso Vetri 
d'Arte. Cased glass, blue/gray and blue. 

Image online.

€ 500 - 700

377      

Flavio Poli
'Sommerso' vase, c. 1957

H. 24.5 cm. Execution: Seguso Vetri d'Arte. 
Cased glass, colorless, yellow and auburn. 

€ 600 - 700
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379      

Flavio Poli
Bottle and stopper, 1962

H. 52 cm. Execution: Seguso Vetri d'Arte. 
Cased glass, colorless, green and blue.

Cf. Marc Heiremans, Seguso Vetri d'Arte, 
Stuttgart 2014, p. 157, illustration below right 
and p. 158, illustration above left.

Image online.

€ 500 - 700

380      

Flavio Poli
'Sommerso verde erba violetto' 
vase, c. 1960

Model no. 113304. H. 17.2 cm. Execution: 
Seguso Vetri d'Arte. Cased glass, colorless, 
pale purple and green.

€ 700 - 800

381      

Mario Pinzoni
'Sommerso verde olive topazio' 
bowl, 1964

Model no. 13704. H. 12 cm; Ø 19 cm. Exe-
cution: Seguso Vetri d'Arte. Cased glass, 
colorless, green and amber. 

Marc Heiremans, Seguso Vetri d'Arte, Stutt-
gart 2014, p. 165.

€ 550 - 650

382      

Mario Pinzoni
'Sommerso' flask, c. 1964

H. 45 cm; Ø 12.5 cm. Execution: Seguso 
Vetri d'Arte. Cased glass, colorless and olive 
green. 

€ 1.200 - 1.400

383      

Mario Pinzoni
'Sommerso' vase, 1968

Model no. 14000. H. 21 cm. Execution: 
Seguso Vetri d'Arte. Cased glass, light blue 
and yellow. 

Marc Heiremans, Seguso Vetri d'Arte, Stutt-
gart 2014, p. 173.

€ 550 - 650

384      

Seguso Vetri d'Arte
Vase, c. 1980

H. 35 cm. Cased glass, colorless, purple and 
white, burst silver foil, lip deep purple. Bot-
tom signed: Seguso V.d'A-M (engraved). 

€ 1.000 - 1.200

385      

Livio Seguso A.V.
Vase, c. 1995

H. 22 cm. Colorless glass, fused ribbons, 
white, threads, blue, green and purple. 
Marked: S.A.V. (engraved). 

Image online.

€ 150 - 180
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386      

Archimede Seguso
'Polveri' ashtray, 1954

H. 6.5 cm; L. 15.5 cm. Execution: Vetreria Archimede Seguso. 
Cased glass, colorless, red powder inclusions and burst gold 
foil. 

Image online.

€ 120 - 140

387      

Archimede Seguso
'A bolle' vase, c. 1980

H. 20.5 cm. Execution: Vetreria Archimede Seguso. Cased glass, 
colorless and dark purple; pricked air bubbles and gold foil. 
Signed: Archimede Seguso Murano (engraved). 

Image online.

€ 180 - 220
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388      

Dino Martens
'A trina' vase, c. 1952

Model no. 3091. H. 25.8 cm. Cased glass, 
colorless with combed threads, white, pink 
and purple; base with gold foil. Bottom 
marked: Manufacturer's label. 

Marc Heiremans, Dino Martens, Stuttgart 
1999, p. 160. 

€ 900 - 1.200

389      

Dino Martens
'Frammentato' vase, c. 1955

H. 31.5 cm. Execution: Aureliano Toso. 
Cased glass, colorless with encased 
multicolored glass fragments, ribbons and 
reticello, burst silver foil. 

€ 2.500 - 3.500

390      

Dino Martens
'Oriente' vase, 1956

Model no. 6501. H. 38.5 cm. Execution: 
Aureliano Toso. Cased glass, colorless 
with powder inclusions in red, yellow, blue, 
violet and aventurine, small plates in blue, 
yellow and red.

Cf. Marc Heiremans, AVEM, Stuttgart 2020, 
p. 228 (drawing).

€ 5.500 - 6.500

391      

Dino Martens
Eel, c. 1960

L. 52 cm. Colorless glass, encased layer, 
turquoise/white, eyes yellow and black. 

Cf. Exh. cat. L'Arca di Vetro - coll. Pierre 
Rosenberg, Le Stanze del Vetro, Venice 
2021, p. 164, no. 284. 

€ 700 - 800



392

393

50� QUITTENBAUM

392      

Vinicio Vianello
'Iridato' goblet, 1952

H. 28.7 cm. Execution: Alberto Toso. Colorless glass, iridescent. 
Foot signed: Vi Vinallo 52 (engraved). 

Cf. Marina Barovier, Attilia Dorigato, Rosa Barovier, Il Vetro di 
Murano alle Biennali 1895-1972, Milan 1995, p. 78, ibidem. pp. 
168, 180.

€ 6.000 - 7.000

393      

Giulio Radi
'A reazione policrome' vase, c. 1950

H. 25 cm. Execution: A.Ve.M. Cased glass, colorless, white and 
amber. Encased burst metal foil and air bubbles ('A perle' or 
'Leopardo'). 

€ 900 - 1.200

394      

Giulio Radi
'A reazione policrome' vase, c. 1950

H. 23 cm. Execution: A.Ve.M. Cased glass, colorless and blue, 
encased burst metal foil and encased murrine in white and 
dark purple ('A perle' or 'Leopardo').  

€ 900 - 1.200

395      

Giulio Radi
'A reazione policrome' vase, c. 1950

H. 28.5 cm. Execution: A.Ve.M. Cased glass, colorless, blue and 
amber, encased metal foil and murrine, white and dark purple 
('A perle' or 'Leopardo'). 

€ 900 - 1.200

396      

Giulio Radi
'A reazione policrome' vase, c. 1950

H. 24 cm. Execution: A.Ve.M. Cased glass, colorless, white and 
amber, red thread, encased burst metal foil and murrine, white 
and purple ('A perle' or 'Leopardo'). 

€ 900 - 1.200

397      

Giulio Radi
'A reazione policrome' vase, c. 1950

H. 20.5 cm. Execution: A.Ve.M. Cased glass, colorless, cobalt 
blue layer, vertical ribbons with white reticello, spiral ribbons 
in violet, pink and yellow, encased burst metal foil, slightly 
structured surface.

€ 700 - 800
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398      

Anzolo Fuga
Vase 'A fasce', 1956

Model no. 13215. H. 49.5 cm. Execution: A.Ve.M. Cased glass, 
inner layer with fine, burst gold foil inclusion, in the lower part 
of the vase three layers, all around, irregular ribbons in red 
and opaque white.

Marc Heiremans, AVEM, Stuttgart 2020, p. 75 and p. 215, No. 
13215.

€ 1.200 - 1.400

399      

Anzolo Fuga
Vase, 1965-68

H. 42 cm. Execution: A.Ve.M. Bubbly cased glass, colorless and 
yellow with fused murrine and rings in different colors.

Cf. Rosa Barovier Mentasti, Anzolo Fuga, New York 2005, p. 
200; Marc Heiremans, AVEM, Stuttgart 2020, p. 142 ff.

€ 1.300 - 1.800
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400      

A.Ve.M.
'Bizantino' bowl, c. 1956

H. 5 cm; Ø 12.5 cm. Cased glass, colorless 
with violet powder inclusions and ribbons in 
various colors.

Cf. Marc Heiremans, AVEM, Stuttgart 2020, 
p. 106.

Image online.

€ 100 - 140

401      

A.Ve.M. (Style)
'Pezzati' bowl, c. 1960

H. 7.5 cm; Ø 17 cm. Cased glass, colorless, 
fused plates in various colors.

Image online.

€ 250 - 300

402      

Vittorio Ferro
Unique vase for the 'San Niccolò' 
exhibition, 1968

H. 27.5 cm. Execution: Fratelli Toso. Colorless 
glass with fused reticello. Bottom signed: 
VITTORIO FERRO (engraved).

Marc Heiremans, Caterina Toso, Fratelli Toso 
Murano, Stuttgart 2018, p. 140 (identical).

€ 800 - 1.200

403      

Fratelli Toso 
'Millefiori' decanter, c. 1970

H. 19 cm. Cased glass, colorless and yellow, 
multicolored murrine.

Image online.

€ 200 - 250

404      

Alfredo Barbini
'Sasso sommerso' vase, 1962

H. 25.5 cm. Overlaid glass, colorless, red 
and gray. Bottom signed: Alfredo Barbini 
(engraved).

€ 3.000 - 3.500
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405      

Alfredo Barbini
'Due Seppie', c. 1950

H. 13 cm; 28 x 5.5 cm. Execution: Alfredo 
Barbini for Pauly & C. Colorless glass block, 
encased violet and white. Marked: Alfredo 
Barbini PAULY (engraved).

€ 600 - 700

406      

Gino Cenedese
'Variegato' vase, 1950

H. 25 cm. Cased glass, colorless and white, 
purple ribbons, burst gold foil.

Tiny chip to the base. 

Cf. Marc Heiremans, Art Glass from Murano. 
Glas-Kunst aus Murano. 1910-1970, Stuttgart 
1993, p. 69.

€ 1.000 - 1.400

407      

Antonio Da Ros
Small 'Sommerso' vase, c. 1960

H. 10.5 cm. Cased glass, colorless, yellow 
and orange.

Image online.

€ 250 - 300

408      

Antonio Da Ros
2 'Sommerso' candlesticks, c. 1960

H. 11-11.5 cm. Execution: Gino Cenedese. 
Overlaid glass, colorless, yellow and tur-
quoise.

Image online.

€ 300 - 400

409      

Antonio Da Ros
'Sommerso' candlestick, c. 1960

H. 11 cm. Execution: Gino Cenedese. Cased 
glass, colorless, green and blue.

Image online.

€ 120 - 160
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410      

Gino Cenedese
Aquarium, c. 1960

H. 11 cm, 2.5 x 13.6 cm. Colorless glass with 
multicolored inclusions.

Image online.

€ 250 - 300

411      

Antonio Da Ros
'Sommerso' bowl, c. 1960

H. 15.5 cm; Ø 33 cm. Execution: Gino 
Cenedese. Cased glass, colorless, green and 
orange.

€ 900 - 1.200

412      

Antonio Da Ros
'Sommerso' vase, c. 1960

H. 19 cm. Execution: Gino Cenedese. Cased 
glass, colorless, turquoise and pink.

Image online.

€ 500 - 600

413      

Antonio Da Ros
'Sommerso' bottle, c. 1960

H. 26 cm. Execution: Gino Cenedese. Cased 
glass, colorless, blue and violet.

Image online.

€ 500 - 600

414      

Antonio Da Ros
4 Fish, c. 1960

L. 20-27 cm. Execution: Gino Cenedese. 
Colorless glass with different transparent 
layers.

€ 700 - 800
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419      

Gianmaria Potenza
'A fasce' vase, c. 1968

H. 27.5 cm. Execution: La Murrina. Colorless glass with ribbons of 
orange and azure.

€ 900 - 1.200

420      

Gianmaria Potenza
2 'Murrine' vases, c. 1968

H. 29-33.5 cm. Execution: La Murrina. Colorless glass, gray-blue 
murrine ribbon.

€ 700 - 900

421      

Carlo Nason
Vase, c. 1960

Two-piece. H. 23.5 cm. Execution: IVR Mazzega. Gray and red 
glass. Marked: manufacturer's label.

Image online.

€ 400 - 500

422      

Fulvio Bianconi (attr.)
'A fasce corroso' vase, c. 1960

H. 26 cm. Execution: IVR Mazzega (attr.). Cased glass, colorless 
with green and blue ribbons, surface etched.

Image online.

€ 400 - 500

415      

Ermanno Nason
'Scavo' vase, 1960er Jahre

H. 36 cm. Execution: Gino Cenedese. Cased glass, colorless, 
roughened surface with dense white and gray oxide fusions.

€ 550 - 650

416      

Antonio Da Ros
Elephant, c. 1965

H. 34 cm. Execution: Gino Cenedese. Colorless glass block, 
brown layer.

€ 900 - 1.200

417      

Antonio Da Ros
'Murrine' vase, c. 1969

H. 25.5 cm. Execution: Gino Cenedese. Cased glass, colorless, 
double row murrine ribbon in yellow, azure blue and orange.

Image online.

€ 250 - 300

418      

Gino Cenedese (attr.)
Fish, c. 1970

H. 18.5 cm; L. 35 cm. Colorless glass block with multicolored 
layers. Marked: adhesive labels: MADE IN MURANO.

Image online.

€ 300 - 350
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423      

Murano
'Forato' vase, c. 1955

H. 27 cm. Colorless glass underlaid partially gray towards  
the lip.

Image online.

€ 350 - 400

424      

Toni Zuccheri (attr.)
5 vases or bowls, c. 1970

H. 6-23 cm. Execution: VeArt, Milan. Colorless, green and red 
glass.

€ 800 - 900
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428      

Laura de Santillana
5 'Bambu' vases, 1998

H. 55-56.5 cm. Execution: arcade. Cased 
glass, colorless and different colors, frosted. 
Signed: Laura de Santillana and various 
additions (diamond cut).

€ 900 - 1.200

429      

Ivan Baj
Vase, c. 2000

H. 34.5 cm. Overlaid glass, colorless and 
auburn, frosted. Marked: ARCADE IVAN BAJ 
ITALY (engraved); manufacturer's label.

Image online.

€ 150 - 180

430      

Yoichi Ohira
'Incalmo' vase, 1988

H. 26.5 cm. Execution: De Majo. Colorless 
glass with white spiral thread, fused milk 
white glass, white lip, deep violet base. 
Marked: de Majo Murano 1988 3242 (en-
graved).

Image online.

€ 500 - 700

425      

Peter Pelzel
'Murrine' bottle vase, 1962

H. 34.5 cm. Execution: Vetreria Vistosi. 
Colorless glass with two horizontal rows 
of rectangular murrine in green and blue. 
Marked: manufacturer's label.

Cf. Marina Barovier, Attilia Dorigato, Rosa 
Barovier, Il Vetro di Murano alle Biennali 
1895-1972, Milan 1995, p. 193, no. 140.

€ 800 - 900

426      

Peter Pelzel
'Murrine' vase, 1962

H. 18 cm. Execution: Vetreria Vistosi. 
Colorless glass with two horizontal rows 
of rectangular murrine in gray and blue. 
Marked: manufacturer's label.

Cf. Marina Barovier, Attilia Dorigato, Rosa 
Barovier, Il Vetro di Murano alle Biennali 
1895-1972, Milan 1995, p. 193, no. 140.

€ 900 - 1.200

427      

Gino Vistosi
'Murrine' carafe, c. 1962

H. 21 cm. Execution: Vetreria Vistosi. Azure 
glass with two ribbons of murrine in or-
ange, gray and white. 

€ 800 - 900
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431      

Yoichi Ohira
Bottle and stopper, 1989

H. 32 cm. Execution: De Majo. Multicolored glass, 
partially with gold foil. Marked on the bottom: De 
Majo Murano Ohira 1989 103/1000 (engraved).

Image online.

€ 500 - 700

432      

Stefano Toso
Fish, c. 1995

H. 19 cm; L. 53 cm. Execution: Romano Donà. Thick-
walled glass, colorless and blue with pierced air 
bubbles as a pair of eyes. Bottom signed: Romano 
Donà, Murano (engraved).

€ 1.400 - 1.600

433      

Ragazzi E. C.
Decorative plate, c. 1990

Ø 29 cm. Colorless glass with encased multicolored 
ribbons. Marked: Adhesive label Vetri di Murano. 
Engraved inscription: GENUIN LADY SILBERCUP 91 1 
BRUTTO.

Image online.

€ 180 - 220

434      

Waltraud Neuwirth
Italian Glass 1950-1960, Vienna 1987

Waltraud Neuwirth, Italien Glass 1950-1960, Vienna 
1987. 

Image online.

€ 20 - 40

435      

Murano
Mixed lot of specialist literature

25 books. Dr. Fischer Kunstauktionen, Bedeutende 
Privatsammlung: Italienisches Glas nach 1930 & Stu-
dioglas, 2011; Sotheby's, Venetian Glass 1910-1960. 
An Important Private Collection, 1990; Sotheby's, 
Glass since 1945. The Dann Klein Collection, 1984; 
Christie's East, An Important Private Collection of 
Italian Glass, 2000; Wright, Important Italian Glass, 
2018; Wright, Modern Glass, 2009; 14 Catalogues 
Quittenbaum Kunstauktionen, Murano Glas, 2011-
2021; Marc Heiremans, Dino Martens. Muraneser 
Glas-Designer, Stuttgart 1999; Exh. Cat. Die Fün-
fziger. Stilkonturen eines Jahrzehnts, Museum Villa 
Stuck, Munich 1984; Exh. Cat. Murrine e Millefiori nel 
vetro di Murano da 1830 al 1930, Galleria Rossella 
Junck, Venice 1998; Porro & C. Art Consultings, Solo 
Venini, 2012 (printed); Exh. Cat. The glass soul of 
nature, BSI Bank, 2011 (printed).

Image online.

€ 350 - 450
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